
DEDUCIBILITÀ FISCALE EMERGENZA COVID-19 
Benefici fiscali 

MEDIAFRIENDS ONLUS si è cos3tuita con a8o pubblico dei notai Guido e Arrigo Roveda di Milano 
in data 18 giugno 2003, con personalità giuridica riconosciuta nel 2004. 

I benefici fiscali per le persone fisiche e per le imprese che effe8uano liberalità in denaro o in 
natura nel corso del 2020 targate COVID-19 sono state introdo8e dall’art. 66, DL n. 18/2020: 

Per le persone fisiche ed en3 non commerciali le erogazioni liberali in denaro e in natura, 
effe8uate nell’anno 2020 in favore di fondazioni e associazioni legalmente riconosciute senza 
scopo di lucro, finalizzate a finanziare gli interven3 in materia di contenimento e ges3one 
dell’emergenza epidemiologica da COVID-19 spe8a una detrazione dall’imposta lorda ai fini 
dell’imposta sul reddito pari al 30%, per un importo non superiore a 30.000 euro. 

Per i Etolari di reddito d’impresa (individuale o societari) le erogazioni liberali in denaro e in 
natura a sostegno delle misure di contrasto all’emergenza epidemiologica da COVID-19, effe8uate 
nell’anno 2020 sono deducibili ai sensi dell’ar3colo 27 della legge 13 maggio 1999, n. 133. Ai fini 
dell'imposta regionale sulle a^vità produ^ve (Irap), tali erogazioni liberali  sono deducibili 
nell'esercizio in cui sono effe8uate. 

Le erogazioni liberali in denaro devono essere effe8uate tramite sistemi di pagamento tracciabili 
3po banca, ufficio postale, carte di debito, di credito e prepagate, assegni bancari e circolari, 
conservando la documentazione a8estante il versamento effe8uato (es.: contabile bancaria, 
estra8o conto, vaglia postale). Non è quindi ammessa deducibilità per i contribu3 versa3 in 
contan3.  

Le erogazioni liberali in natura devono essere considerate in base al loro valore normale (prezzo di 
mercato di beni della stessa specie o similari). 


